

فصل روزنامہ

۲۵ ربوہ

The Daily ALFAZL RABWAH

۲۶ خاتونہ ۲۳ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء نمبر ۲۵۱

# سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر نواز انور احمد صاحب -

۲۵ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات بے چینی رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے

اجاب جماعت خاص توجہ لو کہ التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ دعا ملے عطا فرمائے آمین

حضرت سید نواب مبارک علی صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۵ اکتوبر حضرت سید نواب مبارک علی صاحب مدظلہا العالی کی طبیعت بے چینی سے دور گدہ اور ضعف کی کیفیت بدستور مل رہی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو صحت کاملہ دعا عطا فرمائے۔ آمین

۲۵ اکتوبر کے مسائل پر غور کریں۔ ہمارے عظیم ای وقت ترقی کر سکتے ہیں۔ جیکہ ہم اپنی زندگیوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے امونہ مسنہ کے مطابق بنائیں۔ سیر اپنی اولاد کی تربیت کا خاص طور پر خیال رکھیں۔ اس کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر (باقی دیکھیں مشیہ)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### میرے رشتہ تعلق پیدا کرتے ہو تو میرے اغراض و مقاصد کو پورا کرو

”اگر کوئی میرے ساتھ تعلق رکھ کر مجھے اپنی حالت کی اصلاح نہیں کرتا اور عملی قوتوں کو ترقی نہیں دیتا۔ بلکہ زبانی اتسار ہی کو کافی سمجھتا ہے وہ گویا اپنے عمل سے میری عدم ضرورت پر زور دیتا ہے۔ پھر تم اگر اپنے عمل سے ثابت کرنا چاہتے ہو کہ میرا آمانے سوا ہے تو پھر میرے ساتھ تعلق کرنے کے کیا معنی ہیں؟ میرے ساتھ تعلق پیدا کرتے ہو تو میری اغراض و مقاصد کو پورا کرو اور وہ یہی ہیں کہ خدا تعالیٰ کے حضور اپنا انھماں اور وفاداری دکھاؤ اور قرآن شریف کی تعلیم پر اسی طرح عمل کرو جس طرح رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کر کے دکھایا اور صحابہ نے کیا۔ قرآن شریف کے صحیح منشاء کو معلوم کرو اور اس پر عمل کرو۔“ (الحکم ۳۱ اگست ۱۹۰۹ء)

## لجنہ امارۃ اللہ کا ساواں سالانہ اجتماع اپنی مخصوص آیات کے ساتھ شروع ہو گیا

### اجتماع کا افتتاح حضرت سید امین صاحب نے آیات سوز اجتماع دعا اور پُر اثر خط سے فرمایا

دو عانی تینوں دیرکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ حاصل کرنے کی کوشش کریں! اپنی تنظیم

نے کوئی۔ اس کے بعد عہد دوہرایا۔ اور کاوت و نظم کے بعد صدر صاحب نے مرحوم لجنہ امارۃ اللہ کے لیے تمام نجات کو اھلاً و سھلاً و مرحباً کہا اور ان سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ مرکز سے ملنا دلیتہ

۲۵ اکتوبر۔ آج صبح ۸ بجے لجنہ امارۃ اللہ کا ساواں سالانہ اجتماع اپنی مخصوص روایات کے ساتھ اجتماعی دعا کے ساتھ شروع ہوا۔ دعا حضرت سید امین صاحب صدر لجنہ امارۃ اللہ نے

## تعلیم الاسلام نے بورڈ کی الی بال نون چیمپئن شپ میں

### اسلامیہ کالج چنیوٹ کی ٹیم اس مقابلہ میں نرزا آپ رہی

۲۵ اکتوبر تعلیم الاسلام کالج بورڈ آف سکولز کی ایجوکیشن کے والی بال نون ٹورنامنٹ میں اسلامیا کالج چنیوٹ کے بالقابل فائنل میں جیت کر چیمپئن شپ کا اعزاز حاصل کیا۔ فائنل میچ کے اختتام پر ٹورنامنٹ کے ڈول سپروائزر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب نے اسے ڈاکٹریٹ کے نام سے تعلیم الاسلام کالج نے کامیاب ٹیموں اور کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے اور کھلاڑیوں کو ایک پُر اثر خطاب سے نوازا۔

## ربوہ میں خواتین کیلے ایم۔ اے عربی

### (ابتدائی دفائیل) کلاسز کا اجراء

خدا تعالیٰ کے فضل سے ربوہ میں خواتین کیلئے ایم۔ اے عربی ابتدائی و فائنل کلاسز جاری ہو چکی ہیں۔ جو طالبات و سٹوڈنٹس لیا جائیں وہ فوری طور پر ربوہ پہنچ جائیں۔ ہوسٹل کا بھی عہدہ انتظام ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

روزنامہ الفضل ربوہ  
مورخہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء

# مودودی صاحب کی جماعت کے متعلق بعض قرائن

ایک یودی الاصل امریکن خاندان جنوں نے مینہور پر اسلام قبول کیا ہے پچھلے دنوں مودودی صاحب کی دعوت پر پاکستان تشریف لے آئے۔ مودودی صاحب کا ارادہ تھا کہ اس کو اپنے گھر بطور ایک خاندانی رکن کے رکھیں لیکن بعض لوگوں کے خوفناک مودودی صاحب ڈر گئے اور انہوں نے اس کو لاہور کی بجائے گئی گاؤں میں اپنے کسی دوست کے خاندان میں رکھنے کا بندوبست کیا مودودی صاحب نے اس خاندان کا نام سرگرم جمیل رکھا ہے اور وہ سب سرگرم جمیل کے نام سے انگریزی میں مضمون لکھتی ہے۔ جہاں تک ہم نے ان مضامین کا مطالعہ کیا ہے ہمیں ان میں کوئی خصوصیت سوا اسکے نظر نہیں آتی کہ بعض باتوں سے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ ممکن ہے امریکی حکومت یا پادریوں کا طرف سے مودودی صاحب کے ساتھ رابطہ مضبوط کرنے کے لئے غفلت کی گئی ہو۔ ایسی میں اس کا شبہ نہیں موجود ہے کہ عورتوں کے ذریعہ کام نکالنا مذہب کے خلاف نہیں سمجھا جاتا۔ تاہم یوں کہنا کہ مودودی صاحب نے امریکہ کے ایک مشہور رسالہ میں قتل مرتد کے مسئلہ پر مضمون لکھا تھا جو اتحادی اور عیسائی دنیا میں بہت مقبول ہوا تھا۔ پھر ایک طالب علم کو امریکیوں نے مودودی صاحب کے اسلام کا کھوج لگانے اور تحقیق کے لئے مقرر کیا تھا۔ ناظرین کو یہ بھی یاد ہو گا کہ مودودی صاحب نے پچھلے دنوں امریکیوں سے انڈیا اور ہندوستان جھگڑا تھا اور پاکستان میں امریکی سفارتخانہ نے بہت سارے دباؤ اور دباؤ کے مودودی صاحب کا لٹریچر بھی ترمیم کیا تھا۔ انہی دنوں کی یہ بات بھی ہے کہ مودودی صاحب اور ان کے حواری ملک نصر اللہ خان نے امریکہ وغیرہ ممالک کو یہ کھلا اشارہ کیا تھا کہ وہ جیسے پاکستان کی حکومت کے پاکستانی عوام سے تعلق پیدا کریں۔ پھر امریکہ اور مودودی صاحب کے جو تعلق ہیں ان کو بھی دیکھا جاتا ہے امریکہ نے ناصر کے خلاف مودودی صاحب کی امداد کے لئے جو پیشکش کی ہے وہ بھی ظاہر ہے۔ مودودی صاحب کا ایک حالیہ بیان ملاحظہ ہو۔

قیام کیوں عمل میں آیا ہے اور کیا ہے اس میں مشترک کسی خاص مقصد کیلئے کہے؟

مولانا، درحقیقت رابطہ کا قیام تو ناصر کی خدمت میں ہے لیکن میں اس میں دو باتوں کی وجہ سے شریک ہوا (۱) ناصریت کی مخالفت خواہ وہ کسی صورت میں ہو اس لئے کہ جتنا نقصان اسلام اور عالم عرب کو ناصر سے پہنچا ہے وہ مصطفیٰ مکانی پانچ سے لگا ہوا ہے اور اگر ناصریت کے پاؤں لیاں ہوتے ہیں تو اس کا صافی مطلب یہ ہے کہ یہاں کے مسیحیوں اور اہل اور اہل ہند کے اور یہاں کے لوگوں کو پھر لات و عزت کی تماشائی ہوگی۔ (۲) دوسری وجہ یہی ہے کہ یہ لوگ اپنی موجودہ صورت حال کے پیش نظر مادی دنیا کے استعمال سے گریز نہیں کریں گے جسکی ان کے پاس فراوانی ہے تو میں نے سوچا کہ انہیں اس کو خرچ ہونا ہی ہے تو کچھ اس سے نتیجہ بہتر حاصل ہو جائے اس مرتبہ میں نے مختلف تجویز پیش کی ہیں۔ جنہی اثر فقہ میں اشاعت اسلام کے لئے لٹریچر تیار کرنا ان میں سب سے اچھے (تو لئے وقت ہے۔ ۱۷ ص) ان کے ساتھ یہی نظر لائے کہ اسی عرصہ سے مودودی صاحب نے امریکیوں سے تعلق قائم کر کے ہندوستان اور پاکستان میں امریکیوں کے رکنوں کو بھجوا دیا اور ملک نے جو اسلامی علوم کی نام نہاد یونیورسٹی قائم کی ہے اس کے ساتھ مودودی صاحب کا اثر تعلق قائم کیا گیا ہے۔

جہاں ملک نے حال ہی میں جو اسلامی ادارے قائم کیے ہیں وہ بھی بول بے ہیں کیونکہ جو طرح کے مدرسے ہیں ان کی تعداد استعمال سعود اور اس کے خاندان کے افراد کر رہے ہیں اس کے کیف و کم کی خبریں اخبارات میں شائع ہوتی رہتی ہیں پچھلے دنوں آپ علاج کے لئے یورپ گئے ہوئے تھے اور معلوم ہوا کہ آپ کی بیماری بسیار بخوری کا نتیجہ ہے چنانچہ جو ہستان میں اس کا ذکر آچکا ہے۔ ایک اندازے کے مطابق تین ارب پونڈ خرچ کرنے میں سے دو ارب پونڈ شاہی خاندان کا ذاتی خرچ ہے باقی ایک ارب بھی اہالی ممالی کے اخراجات ہیں

اچھا جاتا ہے۔ شاہی خاندان کا فضول خرچی کچھ اور عرب میں جو تہذیبی انقلاب ہو رہا ہے اس کے ثبوت میں ملک نصر اللہ خان کے ہفت روزہ ایٹیا کا ایک اقتباس ملاحظہ ہو۔

”اس بات کا بہت افسوس ہے کہ اس خاندان کے شہزادے اپنی فضول اور شاہ خرچوں کی وجہ سے اپنے خاندان اور ملک کی بدنامی کا باعث بن رہے ہیں اور مغربی پریس ان کو ملک مرجعہ کے مودودی عرب کی موجودہ حکومت کو بدنام کرتا ہے اور مخالفین کو پروردگار کا سوتلہ دیتا ہے۔ اس کے علاوہ بعض باتیں بالکل نمایاں کھٹکتی ہیں۔ ابھی تک وعدوں کے باوجود ملک کو کوئی دستور دینے کا انتظام نہیں کیا گیا۔ ملک کے باشندوں کو وہ شہری حقوق حاصل نہیں ہو سکے جو ایک اسلامی ریاست کے شہریوں کو لازماً حاصل ہونے چاہئیں۔ اچھے کاموں کے ساتھ ساتھ بعض بہت ہی غلط کام کئے جا رہے ہیں پہلے ملک میں سینما شروع تھے۔ اب انکی اجازت دی جا رہی ہے۔ ٹیلی ویژن کو جو صرف نگران کے امریکی علاقہ تک محدود تھا اب وسیع کیا جائے گا۔ پیسے اس بات کا اہتمام کیا جانا تھا کہ ہوائی جہازوں پر صرف ہندو سی خدمت کریں۔ اب لہنا کی دو شہزادیاں اس کام پر مامور کی جا رہی ہیں۔ لڑکیوں کو تعلیم کے مدارج میں بھی بالعموم لہنا فی اور مہری خواتین پر حار ہیں۔ اور وہ سعودی عرب کی لڑکیوں کو مغربی تہذیب میں ڈھالنے کے لئے جو کام کر رہی ہیں اس کو روکنے کا کوئی انتظام نہیں کیا گیا اگر ان رختوں کو بند نہ کیا گیا تو ساری نیک خواہشات کے باوجود اسلام کا یہ مرکز شہری تہذیب کی بیلنا سے تہ تیغ سکے گا اور یہ تاریخ کا ایک بہت بڑا سانحہ ہو گا کہ جو مرکز صدیوں سے اسلامی تہذیب کا گوارا ہے۔ اس سے لوگ کوئی دوسری تہذیب سیکھ کر جائیں۔ اللہ تعالیٰ اس خطر زمین کو اس طرح کی برائیوں سے محفوظ رکھے۔“

(ہفت روزہ ایٹیا ۱۱ ص ۲۲)

اس سے ظاہر ہے کہ اصلاحات۔ اسلامی بنیادوں وغیرہ کا قیام محض مسلمانان عالم کی آنکھوں میں خاک جھونکنے کے واسطے ایک بہانہ ہے۔ دراصل امریکی تہذیب عربستان میں پھیلائی جا رہی ہے اور پردہ پوشی کے لئے مودودی صاحب سے

زیادہ عموماً کون پرستگ تھا جن کے امریکہ کے ساتھ گہرے تعلقات ہیں۔

الغرض یہ بات بعید از قیاس نہیں ہے کہ مودودی امریکی مریم جمیل ایک اہم ترین کارکن ہیں۔ اس کی تائید اس امر سے بھی ہوتی ہے کہ ہفت روزہ شہاب کی دو گزشتہ اشاعتوں میں مینہور پر سرگرم جمیل کے نام سے ایک مضمون کی دو اقساط ”احریث“ کے مفاد بڑے طسرات کے ساتھ چھپ چکی ہیں جن پر مترجم کا حسب ذیل نوٹ مضمون کی حقیقت پر غمازی کر رہا ہے۔

”اس مضمون میں مرزا غلام احمد کی کتابوں کے جو حوالے بھی دیئے گئے ہیں یہاں اقتباسات پیش کئے گئے ہیں اصل کتابوں کے سامنے نہ ہونے کے باعث وہ ان کے اپنے الفاظ نہیں ہیں بلکہ صاحب مضمون نے انہیں انگریزی ترجمے سے نقل کیا اور اب یہاں انگریزی ترجمے کا اردو ترجمہ پیش کیا گیا ہے۔“

(ہفت روزہ شہاب ۱۱ ص ۱۷)

ان دنوں اقساط میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر وہی فرسودہ جملے کئے گئے ہیں اور یحییٰ اسی انداز سے کئے گئے ہیں جو بوری صاحب کی رسوائی عالم کتاب ”قادیانی مذہب“ کا طرہ امتیاز معلوم ہوتا ہے کہ بوری صاحب نے اپنی ستیارتھ پر کاشٹھ تصنیف کے کچھ حصے انگریزی میں بھی شائع کئے ہیں اور وہی مریم جمیل کو اپنے عجیب و غریب مضمون لکھنے کے لئے دئے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ احمدیت نے مغربی الحاد اور عیسائیت پر جو کامیاب جملے لڑے اور امریکہ کے کفر کو گھون ہیں جا کر کر رکھے ہیں عیسائی پادری اور اتحاد کے علم برداران سے بڑھ گئے ہیں۔ خاص کر امریکہ کے پاس عیسائیت کے خلاف حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا جو ہتھیار ہے اس نے بڑے بڑے جنادری پادریوں کے صہم خاندان میں تزلزل ڈال دیا ہے۔ ادھر مودودی صاحب ہیں جو مخالفت احریث میں محمد حسین یثالی۔ سید اللہ لدھیانوی وغیرہ کے جائزین بننے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ظاہر ہے کہ امریکہ اور مودودی صاحب کے اتحاد میں اضافہ کرنے کے لئے احریث کی سوتیاری مخالفت بظاہر مفید ثابت ہو سکتی ہے۔

(باقی صفحہ پر)

# امریکی کی احمدی جماعتوں کی سولہویں سالانہ کنونشن

## اٹھارہ جماعتوں سے دو صد نمائندگان کی شرکت

### تبلیغی و تربیتی مہنوعات پر اہم تقاریر • تبلیغ اسلام کو وسیع سے وسیع تر کرنے کا پروگرام

اندر کمرہ سید جواد علی صاحب مبلغ و اشنگٹن امریکہ بتوسط رکالت تیشیر

اسلامی جماعت احمدیہ امریکہ کا سولہویں سالانہ جلسہ کلیو لینڈ (اداہیو) میں منعقد ہوا۔ جلسے کے انعقاد کی تاریخوں کا اعلان کافی عرصہ پہلے کر دیا گیا تھا۔ اور مسین بروکنگ سمیٹیپ گرجاؤں کو بھجوا دیا گیا تھا۔ جمعرات مورخہ ۲۹ اپریل کو مختلف اغراض سے اجاب کلیو لینڈ پہنچنے شروع ہو گئے تھے۔ جن میں رات ۱۲ بجے کا انتظام ہو گیا۔ اس میں کئی گھنٹوں کو جمعہ کی نماز کے وقت تک کثرت سے اجاب تشریف لے آئے۔ آئے والے اجاب میں مندرجہ ذیل جماعتوں کے نمائندے تھے۔

واشنگٹن، بالٹی مور، پین برگ، فلاڈیلفیا، نیواورک، باسٹن، نیسٹاؤن، کیوگنٹن، ولینگٹن، ولیمزبرگ، ایلکسینڈریا ڈیٹرائٹ، کولمبو، انڈیاناپولس، نیوٹن ٹون۔ ڈیٹن

پہلا اجلاس ۲۰ کو ۳ بجے بد نماز جمعہ شروع ہوا، عداوت کے خلاف مہم صوفی عبدالغفور صاحب مبلغ ایچارج لبریری مشن نے ادا کئے۔ عداوت قرآن کریم شکار کو کی جماعت کے ایک ممبر محمد ابراہیم صاحب نے کی جس کے بعد کلیو لینڈ جماعت کی طرف سے جو کہ میزبان کی حیثیت رکھتی تھی۔ بحری رہبر عبدالرحمن صاحب نے شرکت کرنے والے ہماڈوں کو خوش آمدید کہا۔ آپ نے اجاب کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم اس وقت اس لئے اکٹھے ہوئے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے نام کو بلند کر سکیں۔ اور اس کے پیچھے

ہوئے دین اسلام کی توقیت اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت دینا میں قطع کر کے انسانیت کی خدمت کر سکیں۔ اور کھینچی ہوئی دنیا کی بید سے راستے کی طرف راہ نمائی کر سکیں۔ موجودہ زمانے میں انسانیت کی اس خدمت کا بیڑا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت احمدیہ نے اٹھایا ہے۔ آپ نے نمائندگان سے درخواست کی کہ وہ جلسے کے ان امام کو خدا سے دعا کریں اور استغفار کرنے میں لگائیں تاکہ ان اپنی اجتماعی دعاؤں سے اسلام

کی فتح کو قریب تر لایا جاسکے۔ یہ عبدالرحمن صاحب کے خوش آمدید کہنے کے بعد امریکہ مشن کے مبلغ ایچارج لبریری عبدالغفور صاحب نے جلسے کا افتتاح کیا۔ اپنی اختتامی تقریر میں آپ نے خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے قرآن کریم پر عمل کرنے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کو اپنانے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات پر بھروسہ کرنا اور انھاری سے غور کر کے ایک نئی روحانی زندگی اپنے اندر پیدا کر کے خیر مخلوق پر یہ بات واضح کر دینے کی تلقین کی کہ اس دنیا میں صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو اپنے ماننے والے کے دل کو خدا تعالیٰ کے خداتعالیٰ کے آستانہ نہریں بھجوا کر اس سے حقیقی تعلق پیدا کرنے کا موقعہ دیتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ آج کل دنیا میں اس قدر بے اطمینانی اور بے امنی پائی جاتی ہے کہ اس کا حل صرف انسانی دماغ نہیں کر سکتا۔ اس کے لئے خدا تعالیٰ کی مدد ضرورت ہے۔ اور وہ مدد صرف اسلام کے راستے پر چلنے سے ہی حاصل ہو سکتی ہے۔

دوسرے مذاہب اب وہ قدر دکھانے کے قابل نہیں رہے، جس کی روشنی میں چلو خدا تعالیٰ کے پیچھے جائے۔ جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ کی نایاب مقام عطا کیا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قیادت میں ایک ایسی جماعت قائم کر دی ہے جس کا کام صرف یہ ہے کہ وہ انسانیت کو حقیقی طور پر بتا ہی سے بچالینے کی مدد دے کہ وہ کس اور انسانی ہمدردی اور خلوص دیردارانہ اخوت پیدا کر کے سب کو ایک سیٹ قائم پر جمع کر کے امن کا راستہ دکھائے اور دنیا کی بددلتی کا باعث نہ ہو۔ اختتامی تقریر اور دعا کے بعد جلسے کے پہلے دن کا پہلا عام اجلاس ختم ہوا۔

مغرب کی نماز اور کھانے کے بعد امریکہ مشن کی مجلس شہادت کا ایک اجلاس ہوا جس میں تمام جماعتوں کے صدر جان بلیٹن۔ لیونڈرام لاجہ اور انصار اللہ کے نمائندگان نے شرکت کی۔ اس اجلاس میں جماعت احمدیہ امریکہ کی

تمام مشنوں کے کام کو زیر بحث لایا گیا۔ ہر جماعت کی مشکلات۔ ان کی ترقی ترقی ان کے تعلیمی۔ تربیتی۔ اصلاحی اور تبلیغی پروگرام پر بحث ہوئی۔ موجودہ مشکلات کو دور کرنے اور آئندہ زیادہ جدوجہد۔ خلوص اور محنت سے کام کرنے پر زور دیا گیا۔ کارکنان کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی گئی۔

۱۲ اگست بروز جمعہ صبح دس بجے دوسرے دن کا پہلا اجلاس شروع ہوا جس کی صدارت محرم صالح محمد صاحب المدین نے کی جو پچھلے پانچ سال سے امریکہ میں اعلیٰ تعلیم کے لئے آئے ہوئے ہیں۔ تمنا گو کے ایک دوست محمد ابراہیم صاحب نے عداوت قرآن کریم کی جس کے بعد صوفی عبدالغفور صاحب قرآن کریم کی تعلیمات کے موضوع پر اپنی تقریر کا آغاز کیا۔ آپ نے لفظ قرآن کے معانی۔ اس کے خداتعالیٰ کی طرف سے لفظاً لفظاً الہامی ہونے کا ذکر قرآن کریم سے سچائے دیکھا۔ اسلام کے بنیادی عقائد۔ قرآن کریم پر ایمان لانے کے فوائد اور توحید پر زور دیا۔

صوفی عبدالغفور صاحب کی تقریر کے بعد فاکر نے اپنی تقریر "احادیث رسول کے موضوع پر شروع کی۔ خاصاً نے حدیث کی تشریح۔ اسلام میں حدیث کا مقام۔ سنت اور حدیث میں فرق اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس بارے میں تعلیم کو پیش کیا۔ تیسرے تقریر ابوالکلام صاحب آئیٹس برگ نے "اسلام نے مجھے کیا دیا" کے موضوع پر کی۔ آپ نے اپنے عیسائیت کے زمانے کے عقائدات بیان کئے۔ اور شروع سے ہی ان عقائدات پر حکم تعلیم نہ ہونے کے حال بیان کیا۔ کیونکہ وہ عقل کے خلاف تھے۔ آپ کی تیسرے تقریر میں بھی۔ کہ کوئی اور مذہب ہونا چاہیے۔ جو ان کی روحانی تشنگی کو بجھا سکے۔ پانچ بجے ۲۰ سال پہلے جب آپ کے سامنے اسلام پیش کیا گیا۔ تو اس میں ان کو عداوت نظر آئی، اور پھر جس رنگ میں احمدیت نے اسلام کو پیش کیا۔ اس سے ان

کو اسلام کی خوبیوں کا حقیقی علم ہو گیا۔ اول انہوں نے اسے قبول کر لیا۔ اس نے جو روحانی تسکین ان کو ہونے اور ان کی زندگی میں جو تبدیلی ہوئی۔ اس کی کیفیت بیان کی تاکہ میں آپ نے بیان فرمایا۔ کہ دنیا میں اسلام ہی ایک مذہب ہے جو خدا کو صحیح طور پر پیش کر سکے۔ اور اس سے تعلق پیدا کرنے کے بہترین اصول بتا سکے۔

اس کے بعد سردار محمد احمد صاحب آئیٹس برگ نے تقریر کا آغاز کیا۔ آپ کا موضوع "کلیو لینڈ میں اسلام کی ترقی کے مواقع تھا۔ آپ نے کلیو لینڈ میں عیسائیت کے غالب ہونے اور اس کے اثرات کا ذکر کیا۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ کلیو لینڈ میں مختلف زبانیں بولنے والے اور مختلف عقول کے لوگ آباد ہیں۔ ان کی اپنی کوئی توجہ زبان نہیں۔ اور نہ تو حجاب روایات ہیں ایسے ملک میں برہنہ روایات کا رواج پایا جاتا اور لوگوں کا ان کو اپنا لینہ مشکل نہیں ایسا ماحول اسلام کی تعلیم کو پھیلانے کے لئے بہت اچھا ہے۔ کلیو لینڈ میں مقیم احمدی اپنی اس ذمہ داری کو محسوس کرتے ہیں اور اپنی نصاب کے مطابق وہ تبلیغ میں مصروف ہیں۔ حال میں کلیو لینڈ میں احمدیوں نے اپنا نظام قائم کیا ہے۔ جس کے ماتحت وہ کلیو لینڈ جیلوں۔ سوسائٹیوں اور یونیورسٹیوں تک لٹریچر پھیلا رہے ہیں۔ اور انفرادی طور پر بھی تبلیغ کا کام کر رہے ہیں۔ چنانچہ انہوں کو کششوں کا نتیجہ ہے کہ سلاوا میں کلیو لینڈ میں Taranto ہونی ورسٹی میں جب اسلامیات کا ایک شعبہ قائم کیا گیا تو اس شعبے کے صدر نے احمدیت پر کمانی تقریر خریدی اور دیکھنے کے لائبریری میں رکھا۔

اس کے بعد امریکی فیصل محمد صاحب آئیٹس برگ نے تقریر شروع کی۔ جس کا موضوع جماعت احمدیہ تھا۔ آپ نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کے قیام۔ اس کے آغاز میں مقاصد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام بیان فرمایا۔ آپ نے جماعت احمدیہ کی تعلیمی سرگرمیوں اور اس جماعت کی اہمیت میں آمد اور عوام کے اس کی طرف توجہ کو تفصیلاً پیش کیا۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ امریکی احمدیوں کا فرض ہے کہ وہ اسلام اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغام کو پھیلانے کے لئے زیادہ تدریسی اور زیادہ قریبیوں سے کام لیں۔ تاکہ امریکہ میں احمدیت جلد از جلد پھیل سکے۔ اس تقریر کے بعد حضرت کے ادوز کا پہلا اجلاس ختم ہو گیا۔

ظہر و عصر کی نماز اور کھانے کے بعد دوسرا اجلاس ۴ بجے بد نماز شروع ہوا۔ یہ اجلاس اٹھارہ شرعاً خدا اور احمدی اور لیونڈرام لاجہ کی علیحدہ علیحدہ تقریریں شامل تھیں۔

# تخریب و تہمت

از سیدنا حضرت شیخ محمد حوزہ علیہ الصلوٰۃ والسلام

"خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض خفیف خفیف امتحان بھی رکھے ہوتے تھے جیسا کہ یہ بھی دستور تھا کہ کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کسی قسم کا مشورہ نہ لے۔ جب تک پہلے نذرانہ داخل نہ کرے۔ پس اس میں بھی منافقوں کے لئے استلاء تھا۔ ہم خود محسوس کرتے ہیں کہ اس وقت کے امتحان سے بھی استلاء درجہ کے ٹھکانہ جنہوں نے نہ دریافت دین کو دنیا پر مقدم کیا ہے دوسرے لوگوں سے کماتاً نہ ہو جائیں گے اور ثابت ہو جائے گا کہ بیعت کا اقرار انہوں نے پورا کر کے دکھلایا۔ اور صدق ظاہر ہو گیا۔ بے شک یہ انتظام منافقوں پر بیعت گواہ گزرتا تھا اور اس سے ان کی پردہ دردی ہوگی۔ اور بعد موت وہ مردہوں یا خودت اس قبرستان میں ہرگز دفن نہیں ہو سکیں گے۔ فی قلبہ ہم مومن فرماؤ ہم موصوفہ۔ لیکن اس کام میں سبقت دکھانے والے استنبازوں میں شمار کئے جائیں گے اور ابد تک خدا تعالیٰ کی ان پر رحمتیں ہوں گی"

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہفت روزہ "مصلحت" مورخہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء)

## لیڈر (بقیہ)

پھر شاید خود وہی صاحب نے یہ بھی سوچا ہوگا کہ ہم مردوں سے اہمیت کا بال بیکا نہیں ہوگا اب عورتوں کو بھی میدان سخن میں کودنا چاہئے اور ان کام کے لئے مریم جیل کا انتخاب اسلئے کیا گیا کہ اسلئے قرآن مجید کو شہدہ دو کار کے صدق پرانہ بھی اور حضرت علیؓ میں بھی اہمیت کو بدنام کیا جاسکتا ہے۔ مگر لفظ "عین عینکون" کی طرح مجال بھی شروع ہوئی ہے تو ٹاپ پھوٹا ہے۔ چنانچہ سب سے پہلا سوال تو یہ ہے کہ مریم جیل جیسی تو مسلمہ جو پاکستان میں آئے اچھی جگہ جمع آئے ہوں گے۔ کس طرح چند دنوں میں احمدیوں کو لٹریچر پر اتنا عادی ہو گئے ہیں کہ وہ سوتیانہ اعتراضات کا سرمایہ جو مخالفین نے عربین حرف کو کے جمع کیا ہے۔ یکدم اسلئے قلب و روح پر نازل ہو کر اگلے دست تصرف میں آ گیا ہے اور وہ ایسے اگلے بار کئی بار یہ شیطانی نتائج نکال سکتی ہے جن کے لئے برقی صاحب نے شاید اپنا خون پانی ایک کر دیا ہوگا۔ بعد میں خود مریم جیل نے اپنے ایک بیان میں اعتراف کر لیا ہے کہ ان مضامین میں اس کا ایک حرف بھی نہیں ہے بلکہ اسلئے یہ مضمون ایک کتاب سے نقل کیا ہے جس کا ذکر افضل میں آیا ہے آچکا ہے اسلئے بعد مریم جیل کو داعی ہسپتال میں بھی رکھا گیا اور آخر کار مریم جیل کے مضمون سے یہ ہے کہ اسلئے خود وہی صاحب کی جماعت کے ایک سرگرم کارکن سے دوسری بیوی کے طور پر شادی کو کیا ہے۔ گویا اس طرح مریم جیل اندرون خانہ جہاد داخل ہو گئی ہیں۔

۱۵ وہ جماعت امریکہ اور امریکہ میں کام کر رہے ہیں۔  
۱۶ ملینوں کو اپنا دعاؤں میں یاد رکھیں۔

سلسلے ثابت کر کے خدا سے محبت رکھنے والوں کو غلط عقائد کو خیر باد کہنے اور خدا کی سچی توجیہ پر چلنے کا موقعہ دیا۔ آپ نے بائبل میں سے مختلف حوالے دئے کہ حضرت مسیح کی وفات کو ثابت کیا۔

اس اجلاس کی آخری تقریر سیکرٹری محمد امجد صاحب نے "اسلام میں خلافت" کے موضوع پر کی۔ آپ نے قرآن کریم کی آیات اختلاف کی تلاوت کر کے اسلام میں خلافت کے مقام کو پیش کیا اور بتایا کہ موجودہ زمانہ میں حضرت مسیح و محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث کر کے خدا نے خلائق کے سلسلے کو قائم کیا۔ خدا نے چاہا کہ وہ اسلام کی بنیادی تقریر دینا پر نظر کرے چنانچہ اپنے اس عزم سے وہ رسول کو کریم کے امت کو اس مقام تک پہنچایا اور پھر حضرت مسیح و محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اب تک جاری ہے۔

یہ صاحب کی اس تقریر کے بعد اتوار کا پہلا اجلاس ختم ہو گیا۔ پھر عصر کی نمازوں اور کھانے کے بعد تین بجے بعد وہ پہرہ و دمرا اور چیلے کے آخری دن کا آخری اجلاس زور بھارت ختم عہد ہو کر صاحب پرینڈ پینڈ پینڈ برگٹن شروع ہوا۔ ملاقات قرآن کریم محکم منور احمد صاحب نے کی جس کے بعد محمد شفیع الہی صاحب نے "حضرت مسیح موعود" کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود کی آمد کی غرض و فائدہ کو بیان کیا۔ شکر الہی صاحب نے اپنی تقریر کے بعد جملہ کارپوریشن ختم ہوا۔ آخر میں سید عبدالرحمن صاحب اور دیگر لیڈر مشن کے امریکی بھائیوں اور لوگوں کا شکریہ ادا کرتے ہوئے جنہوں نے مزبانی کا فرض ادا کیا۔  
قارئین افضل سے درخواست ہے کہ

انصار اللہ۔ خدام الامریہ اور لیڈر کی نشستوں کے بعد ہفتے کے روز کی کارروائی ختم ہوئی۔ شام اور دعا کی نماز میں جمعہ کے پڑھی گئیں اور پھر کھانے کے بعد اجاب اپنی اپنی رہائش گاہ پر چلے گئے۔

چیلے کے آخری دن کا پہلا اجلاس بروز اتوار مورخہ ۲۶ اکتوبر صدارت محکم رشید احمد صاحب امریکہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم محکم منور احمد صاحب نے کی۔ تلاوت کے بعد خاکا کے مشن سیکرٹری مال امریکہ مشن کی سالانہ نشست کی مالی رپورٹ پیش کی جس میں آمد و خرچہ کے کوائف، بحث کی مجموعی حالت، امریکہ مشن کی تبلیغی ضروریات کے مد نظر زیادہ سے زیادہ مالی تقریبوں کی ضرورت وغیرہ امور پر روشنی ڈالی۔

مال رپورٹ کے بعد جماعتوں کے صدر صاحبان نے اپنی اپنی سالانہ رپورٹیں پیش کیں جس سے جماعت کی بحیثیت مجموعی یہ اندازہ کرنے کا موقع ملا کہ مختلف جماعتیں اسلام کی ترقی کی حد و پیمانہ اور تربیت تعلیم اور اصلاح میں کیا کیا کام کر رہی ہیں اور ابھی کتنا کچھ کرنا باقی ہے۔

اسکے بعد سیکرٹری محمد امجد صاحب آف پیس برگ نے "اسلام اور امن" کے موضوع پر تقریر کی۔

دوسری تقریر محکم چھدری عبدالرحمن صاحب بنگالی نے "سیرت رسول کریم" کے موضوع پر کی۔ آپ نے رسول کریم کی زندگی کے پیچیدہ و آفات بیان کو کے حضور کی سیرت کے مختلف پہلوؤں کو سامعین کے سامنے اجا کر دیا اور دلہ دلائی کہ آج اسلام پر غرور کا زمانہ ہے اور اس غرور سے اسلام کو ٹھکانے کی ذمہ داری امریکی مسلمانوں نے سنبھالی ہے ہمیں آنحضرت کی سیرت کو سامنے رکھنے ہوئے اپنی زندگیوں کو اس طرح دکھانا چاہیے کہ ہم دوسروں کے لئے ایک اعلیٰ نمونہ بن جائیں اور دشمن بھی ہماری اس تبدیلی کی تعریف کے بغیر نہ رہ سکے۔ جب تک ہم محمد رسول اللہ کی سیرت پر چل کر اسلام کی تعلیم نہیں دیتے ہیں گے اس وقت تک ہماری ترقی کا رستہ بنا ہوتا چلا جائے گا اور ہم ان انعامات کے وارث نہیں بن سکتے جو اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے مقدر کر رکھے ہیں۔

اس کے بعد سیکرٹری بشیر افضل صاحب آف نیویارک نے "سیرت صلیبیہ" فوٹ اپرٹس کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس زمانے میں نشر و تبلیغ لاکر ہم پر بڑا احسان کیا ہے۔ حضرت مسیح کی وفات کو دنیا

انصار اللہ اور خدام الامریہ کی نشست کے صدر سید عبدالرحمن صاحب تھے جو مجلس انصار اللہ امریکہ کے پریزیڈنٹ ہیں۔ قرآن کریم کی تلاوت کے بعد دونوں مجالس کے کمانڈر گان نے اپنے اپنے کاموں کی سالانہ رپورٹیں پیش کیں جن کے بعد برادر احمد ریاض آف پیس برگ پریزیڈنٹ صاحب امریکہ نے "خدام الامریہ کی ذمہ داری" کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے امریکہ میں خدام الامریہ کے قیام کی غرض و فائدہ اس کے مقاصد اور فرائض بیان کئے۔

نوجوانوں کو تبلیغین کی امریکہ میں اسلام کی تبلیغ کو چھیلانا اور اس کے چھندے کو بلند رکھنا امریکی احمدی نوجوانوں کی ذمہ داری ہے اس لئے نوجوانوں کو اپنے آپ کو اس تنظیم کے ساتھ منسلک رکھ کر صحیح طور پر تربیت حاصل کرنی چاہئے۔

دوسری تقریر خدام الامریہ کی طرف سے محکم منیر احمد صاحب آف سینٹ لوئیس نے "ابنہ لئے اسلام میں نوجوانوں کے کارنامے" کے موضوع پر کی۔ آپ نے بیان کیا کہ جس طرح ابنہ لئے اسلام میں نوجوانوں نے اسلام کا پیغام سنکر اس کو قبول کیا اور پھر اپنی جانوں پر کھیل کر اسلام کے پودے کی آبیاری کی۔ اسی طرح امریکہ میں جماعت امریکہ کی طرف سے اسلام کا پیغام ہم تک پہنچا ہے اور ہم نے اسے قبول کر لیا ہے۔ اگر ہم اسلام کو ویسا ہی طاقتور بنا چاہتے ہیں جیسے ابنہ لئے اسلام کے نوجوانوں نے بنا یا تو ہمیں بھی ایسی ہی قربانیاں کرنی پڑیں گی جیسی انہوں نے کیں۔

تیسری تقریر انصار اللہ کے ایک ممبر محمد صادق صاحب آف نیویارک نے "اسلام میں قربانیوں کی روح" کے عنوان پر کی۔ آپ نے فرمایا کہ انصار اللہ کا ممبر ہونے کی وجہ سے ہم بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ ایک طرف ہم نے نوجوانوں اور اولادوں کی اصلاح کرنی ہے اور دوسری طرف اپنے آپ کو مضبوط بنانا ہے۔ ہذا انصار اللہ کے ممبران کو اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور قربانی کی روح کو ہمیشہ تازہ رکھنا چاہئے اور دوسروں کے لئے اعلیٰ نمونہ قائم کرنا چاہئے۔

اس کے بعد انصار اللہ اور خدام الامریہ کے علیحدہ علیحدہ انتخابات ہوئے اور اگلے سال کے لئے عہدہ داران چنے گئے۔ اسی طرح بنگالہ اور اللہ کی نشست ہوئی جس میں پچھلے سال کے کام کی رپورٹ پیش کی گئی۔ آئندہ سال کے لئے نوجوانوں کو بنایا گیا اور انتخابات ہوئے۔

# تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ساتھ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا تعلق آپ کے مکتوب گرامی کے آئینے میں

از مکتوب صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ

کے ہمیشہ مثال حال رہیں۔ ایسا ہونا اور دنیا  
شعار اولیٰ لہو لہو سے مکن نہیں کہ کسی درس گاہ کو  
آئندہ میرا ہے! حضرت میان صاحب کو ایک  
مکتوب گرامی جو سکول سے اپنے پیر مولانا  
کی وجہ بیان کرنے ہوئے تخریب فرمائے ہیں :-

”مجھے تعلیم الاسلام ہائی سکول کی  
ترقی اور تباہی کی بہتری کے سلسلے میں  
کچھ کچھ کچھ میں خود اس سکول کا ماحول  
ملاحظہ کیا ہے۔ میں نے یہاں پر کئی  
دیکھا ہے۔ اور کارکنان کے عرصے تک منبر  
میں رہا ہوں اور پھر انہیں فریضہ تعلیم بھی دیا  
ہے۔ میں ہمیشہ دعا کرتا ہوں۔ لیکن جب بھی  
توفیق ملتی ہے تو دعا کرتا ہوں کہ اللہ  
ہمارے اس سکول کو ایسی ترقی دے  
کہ وہ ایک شامی درس گاہ بن جائے  
اس میں تعلیم پانے والے ہوئے ہوں  
اور وہیں ہاری ہو کر رہیں اس کے  
شاخے بہترین ہوں گے۔ اور کیمت اللہ  
کیفیت ہر دم کے لئے اسے اپنی مثال  
آپ ہوں۔ مگر اللہ تعالیٰ کی منت  
کے ماتحت یہ بات صرف دعا حاصل  
نہیں ہو سکتی۔ اس میں بہت سی دوسری  
باتوں کا بھی دخل ہوتا ہے۔ اور  
اساتذہ کرام کی کوشش اور توجہ اور  
پہر طلبہ کی کوشش کا تو جدوجہد کا  
دمل ہوتا ہے۔ پھر سال دعا کرتا ہوں  
اور اللہ انشاء اور اللہ کہوں گا کہ اللہ تعالیٰ  
اس سکول کو ہر دم کے میں انتہائی ترقی  
دے اور ہمارے پیر کے حقیقی  
معنی میں اور ہر جہت سے ایک شامی  
درس گاہ بن جائے۔“

گرامی نامہ ۲۷/۱۰/۳۲  
حضرت میان صاحب کی دلخواہ پیش  
مندی کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کا پیر ہونا  
اور وہ ہر لحاظ سے ملک کے شامی اور دل کی  
صفت اول میں شریک ہو۔

آپ اپنے ایک اور مکتوب میں فرماتے ہیں  
”ہم سکول کو ہر جہت سے ایک  
ماڈل سکول دیکھنا چاہتے ہیں“

(گرامی نامہ ۲۹/۱۰/۳۲)  
تعلیمی لحاظ سے اس کا مبارک نام ہو۔ اختلافی اور  
دیجی سیک کے لحاظ سے یہ اپنے قیام کی غرض دعا

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب  
رضی اللہ عنہ فرمادے گا کہ ایک مشرف و خصوصیت یہ  
مجھے تھی کہ آپ سکول احمدیہ کے ماحول اور ماحول  
کا رنگین کی وفات پر حضرت نے لکھ کر دیدار  
موزوں سکول کے اندر ہی جاسے۔ مگر یہ جہاں  
ہوئے دوسرے کے ماحول اور ماحول پر ایسی  
رہنمائی دلائے کہ سب کو ہر نہ دلا۔ مگر  
کے آپ کو کوشش نمایاں طور پر سامنے آجاتے  
تھے۔ مگر آج یہ حسرت ہے کہ ہمیں اس عظیم  
انسان کے مکتوب عالیہ کے مشعلیں ایسا کرنے  
پر قدرت نہیں دیتے!۔

حضرت میان صاحب مرحوم کی ذات  
گرامی گواہوں صفات حسرت سے شفقت  
مندی۔ حقیقی تدارق حقیقی رسول پر شفقت  
علیٰ خلق اللہ اور خیرا دعا جانتے سے شفق  
ہندہ دہرہ بلکہ پورے نہ شفق و محبت سے  
پھر یہ سلوک اور دیگر ذوق خاص اور عقائد  
کی وجہ سے آپ کو جامع احمدیہ میں خاص  
محبوبیت اور مقبولیت کا مقام حاصل  
نہا۔ جامعیت کے چھوٹے بڑے آپ کے  
ذوق تھے۔ آپ کو اسلام اور احریت سے  
بے پناہ محبت تھی۔ اسی وجہ سے آپ احریت  
کے آثار سے بھی گہرا تعلق اور ربط رکھتے  
تھے۔ اس مضمون میں مجھے اس گہرے ذاتی  
تعلق پر روشنی دینی ہے جو حضرت موعود  
کو حضرت سید موعود علیہ السلام کے یادگار  
تعلیمی ادارے ”تعلیم الاسلام ہائی سکول“  
سے تھا۔ حضرت میان صاحب اس سکول کے  
بانی اور اولیٰ لہو لہو تھے۔ پھر اس سکول میں  
آزادی طور پر پڑھانے بھی دے۔ پھر اسکے  
منبر بھی دے۔ اور بعد ازاں نافر تعلیم کے طور  
پر اس ادارے کے ساتھ آپ کا براہ مہجرت  
طویل عرصہ تک تعلق رہا۔ اس کے بعد بھی اجوی  
بیاری تک حضرت میان صاحب سکول کے  
مسائل اور معاملات میں گہری ذاتی دلچسپی لیتے  
رہے۔ اور اس ادارے اور اس کے دانشوران  
سے جو مشفقانہ سلوک فرماتے رہے۔ وہ  
پناہ دہرہ مریدانہ اور کریمانہ رہا۔ آپ کے  
بارگشت موعودے دور اس اثرات کے حال  
ہوتے تھے۔ آپ کی گہری ذاتی دلچسپی اور  
مدد سے نئے ایک ماحول تقویت کا باعث  
ہوئی تھی۔ آپ کی مقدس دعا میں اس سکول

کو پورا کرنے والا ہو چکا ہے۔ ان مفاد کے حصول  
کے لئے آپ اپنے گرانقدر مشوروں سے لگے گئے  
فوانتے رہے اور مساعی اور مشکلات کے وقت  
بندھتے ایک راجی نام میں تو آپ نے ان مسائل کا  
بصیرت افزا ہندو کی حل بھی بنا دیا ہیں۔ حضرت  
کی بارگاہ الہی میں قبولیت کے بارے میں آپ کے  
یقین کامل پر خاص روشنی پڑتی ہے۔ آپ فرماتے ہیں  
”میں آپ کی مشکلات کو بھی جانتا ہوں  
مگر مشکلات ہر وقت ہوتی ہیں۔ ہر دم  
کا ہی کام ہے آپ بہت کم اور  
سکول کو فرائض امانت کچھ کر کام کرنا  
اور مجلس میں بھی روح قائم کرنا  
پھرانے اور کت لے کر“

حضرت میان صاحب کی صاحبزادے  
اور صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ  
میرا دل لڑنے کا خواہش ہے۔ ہر دم  
آئندہ کے لئے ۱۹۲۹-۳۰ میں مجھے بھی  
میان صاحب سے اس لحاظ سے بھی ربط اور  
تعلق استوار کرنے کی سعادت سیرانی اس  
کی ابتدا اور پس منظر ایمان افزا ہے۔ ان ایام  
میں فکر کو ایک ابتلا پیش آگیا اور اس کی  
وجہ سے ابتدائی ایک دو سال روٹن رہی ان  
دو سال ایک ماحول صاحب میں حضرت سید موعود  
علیہ السلام کی دیانت ہونے کے فرمایا کہ  
بشیر احمد سے ہاتھ کھینک کر۔“

چنانچہ اس دن سے آخر تک فکر رہنے  
جی سرکاری اور غیر سرکاری ماحول  
میان صاحب سے مستعد رہنا ضروری سمجھا  
رہا اور حضرت میان صاحب کے حلقوں میں  
نہایت سے رہے۔

حضرت میان صاحب کی لگہ بڑی  
دور رس تھی۔ ان کی تہذیب پر جانتے تھے  
کا طریق تھا کہ ایک آدمہ فقرے میں ہی  
مضمون بیان فرمادیتے وہ مختصر اور جامع فقرہ  
تمام مباحثہ حقائق لیتے اندر سمجھتے  
ہوئے اسی تعلق میں ایک دو باتیں عرض  
کردی گئیں جو میں نے یہ دیکھی جو  
کہ تعلیمی ماحول میں حضرت میان صاحب  
کی نظر تھی۔

(باقی صفحہ ۷ پر)

### مخبرانی کامیابی

اسلامیہ دو بھائیوں عطا الرحمن صاحب حامد  
اور عطا علی صاحب رائد نے بی بی کے ساتھ  
مخبرانی طور پر پاس کیا۔ سید عطا الرحمن صاحب  
نے ۵۱ نمبر کے کوئی نمبر میں پوچھی پوچھیں  
حاصل کی ہے اور اب علی الترتیب فی ایڈوارڈ  
میں داخل ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
یہ کامیابی مبارک کرے اور مزید ترقیات کا پتہ  
نہایت سے (انتخاب سطر) پڑھنا اور  
نوٹ۔ آپ نے اس خوشی میں ایک لکھنے کے لئے  
کے نام ریزا انہار صہاری لکھا ہے (بجز الفضل رہن)

گرمی کی لپی لپی ہے اس بارے میں  
اور اکثر فرمائے کہ کیمت اور کیفیت دونوں کے  
سے توجہ دینا چاہیے اس سلسلے میں  
خاص طور پر یہ بھی خاص طور پر توجہ مرکوز  
کی بلایت پر فرمائے کہ مکتوب کے ان  
میں شامی ہوتے دلیہ کے اکاؤنٹ  
اور وہی نمبر تک دعا کی سز سے طلب فرمائے  
اور نہ صرف دعا فرمائی۔ اس کیفیت سے  
لیا جا سکتے ہیں حضرت میان صاحب کو سکول  
اس سکول کے دیگر لکھنے سے گنج دیکھی تھی ایک  
گرامی نامے میں فرماتے ہیں کہ سکول تو میری اپنی  
چیز ہے۔ فرمائی۔

”ایسی کوشش فرمائیں کہ آپ کا  
قدم نہر سال آگے بڑھتا جائے  
اور صرف فی ہر کے لحاظ سے  
بلکہ کیفیت کے لحاظ سے بھی  
نمایاں ترقی نظر آئے میں آپ  
کے سکول کے لئے بہت دعا کرتا  
ہوں اور اسے اپنے چیز سمجھتا  
ہوں“

مکتوب گرامی ۸  
اللہ تعالیٰ نے آپ کی ان پر توجہ دعاؤں کو  
شرف قبولیت عطا کیا اور ۱۹۶۳ء میں  
سکول کو غیر معمولی طور پر شاندار تاج دکھانے  
کی توفیق عطا فرمائی جس کی اطلاع پر حضرت  
میان صاحب نے از حد مسرت و ذہن ساٹا کا  
پرچش اظہار فرمایا۔

حضرت میان صاحب کو درویش تانیاں  
سے جو غیر معمولی محبت تھی اور جس میں ہر روز  
اس ان کے بچوں اور عزیزوں خیمہ  
رکھا کرتے تھے وہ ایک ہلکی ہوئی حقیقت ہے  
اس شفقت و محبت کا ایک ثبوت وہ غیر معمولی  
درد و کرب اور رنج و الم ہے جو درویشوں اور  
ان کے عزیزوں کو آپ کے ساتھ انحال  
سے ہوا۔ اور ان حلقوں سے ہر روز آواز  
سنائی دینے لگی۔ ”آج ہم تم ہو گئے  
آج ہم تم ہو گئے“ اس صورت حال میں کیفیت

# زیر تزیین کتاب تعلیم الاسلام ہائی سکول پر ایک نظر

۱۸۹۸ — ۱۹۶۳  
اس سے قبل متعدد مرتبہ الفضل کے ذریعے اعلان کیا جا چکا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جاری کردہ تعلیم الاسلام سکول کے ۷۵ سالہ کواٹھ اور حالات پر مشتمل ایک کتاب زیر تزیین ہے۔ جو لفظاً لفظاً اب آخری مراحل میں داخل ہو چکی ہے۔ یہ کتاب ۱۳ اجزاء پر مشتمل ہوگی۔ اس کا مختصر خاکہ تفصیلاً کے طور پر درج ذیل ہے:-

باب نمبر ۱  
سکول کے قیام کی غرض و دعائیت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے سلسلہ کی تحریرات اور تقاریر سے اقتباسات  
باب نمبر ۲  
سکول حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

عہد مبارک میں  
(۱۸۹۸ء سے ۱۹۰۸ء تک کے کواٹھ اور حالات)  
باب نمبر ۳  
سکول حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے

کے عہد میں  
(۱۹۰۸ء سے ۱۹۱۲ء تک کے کواٹھ اور حالات)  
باب نمبر ۴  
سکول بھٹی قریب تانیہ میں (تجزیہ تک)

(۱۹۱۲ء سے ۱۹۲۷ء تک کے کواٹھ اور حالات)  
باب نمبر ۵  
سکول — (۷) چنیوٹ میں

(۱۹۲۷ء سے ۱۹۵۲ء تک کے کواٹھ اور حالات)  
باب نمبر ۶  
سکول — (۸) ریلوے میں

(۱۹۵۲ء سے ۱۹۶۳ء تک کے کواٹھ اور حالات)  
باب نمبر ۷  
دارالافتاء

دہلی کے قیام کی سرگزشت اور کواٹھ  
باب نمبر ۸  
صدر مجلسین

درجن بھران اصحاب کے مختصر حالات و زندگی جنہوں نے اس ۷۵ سالہ دور میں ہیڈ ماسٹر کے طور پر کام کیا۔

گرام جوتشی اور خوشی کا اظہار کیا ہے۔ اور علیٰ طور پر نادر تصاویر۔ ممتاز ادلہ پورہ کے اسکول کے متعلق "تاثرات" لکھی گئی ہیں۔ بعض اصحاب و حضرات کے ذریعہ بھی ناسدان کی دعوت دی گئی ہے۔ لیکن ان سے ابھی تک کوئی رابطہ قائم نہیں ہو سکا۔ اس نوشہ کے ذریعے ناسدان سکول کے پرانے اساتذہ کرام ممتاز ادلہ پورہ اور دیگر جوتشی رکنوں کے واسطے اصحاب سے درخواست کرتا ہے کہ وہ اس ورک کا مکمل وقت لگائیں اور اس میں اپنی اپنی سہولتوں اور صلاحیتوں کے مطابق کوشش کریں۔ اس سکول کے پرانے اساتذہ کرام سے زیادہ دلچسپی اور مفید نتائج حاصل کیے جائیں۔ اس سکول کے قیام میں سب کا فرض ہے کہ وہ ایک ایک حصے سے اپنی اپنی سہولتوں اور صلاحیتوں کے مطابق کوشش کریں اور اس سکول کے قیام میں اپنی اپنی سہولتوں اور صلاحیتوں کے مطابق کوشش کریں۔

## درخواست ٹائے دعا

۱۔ کرم چوہدری مہادک احمد صاحب خاندان عاقباتی کی والدہ محترمہ کو عین حیات میں اور ان کے بعد سے شریعتاً ہونے والی ہے۔ میں کی وجہ سے وہ سخت تکلیف میں ہیں۔ اصحاب کرام ان کی محنت کے لئے درود کے دعا فرمائیں۔

۲۔ شاہکار گوبند بریک کوشا مانی سین غلط طور پر لکھنے سے سلامت خطرناک صورت اختیار کر گئی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمت سے اس کی اور نسبتاً آخرا ہے۔ اصحاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے شفا کے کلمہ عطا کرے۔ آمین۔

(علیم صوفی دین محمد احمدیہ دارالشفادہ گوجرانوالہ)  
۳۔ میرے والد محترم ملک منظور احمد صاحب آجکل اپنے اچھے کے پریشین کے سلسلہ میں ہسپتال لاہور میں داخل ہے۔ نیز میری والدہ صاحبہ کی کھانسی بڑی دو جگہ سے ٹوٹی ہوئی ہے۔ متواتر علاج کے باوجود کوئی فرق نہیں پڑا۔ جہاں اصحاب جماعت اور درویشان قادیان اپنے والدین کی شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(پدہ پڑ احمد سنج منگھوڑہ لاہور)  
۴۔ میرے تایا چوہدری رسول بخش صاحب امیر جماعت احمدیہ چیک نمبر ۱۱۱۱ سے پیار چلے آ رہے ہیں۔ آجکل نشتر ہسپتال عثمان میں زیر علاج ہیں اصحاب کرام دعا ہے۔

(محمد انور طبیعت دہلی، نشتر ہسپتال عثمان)  
۵۔ میرا لکھنؤ پوتا ظفر نقیال چمار رہتا ہے۔ اصحاب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (مرکز سلطان علی بیگ، مقام ڈاک خانہ، موضع رسول منگھوڑہ)

۶۔ میں آجکل بعض مشکلات میں مبتلا ہوں۔ ہر گز کان سلسلہ اور اصحاب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (یحییم محمد شاہ دار، ڈیٹی ضلع حیدرآباد)

۷۔ میری امی کی صحت تفریباً دو ماہ سے بہت خراب ہے۔ وہ آج بھی ہے۔ ڈاکٹر نے پریشین کا مشورہ دیا ہے۔ اور ۲۴ گھنٹے کو کیسے کا پریشین لگا۔ اصحاب جماعت اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اور اللہ تعالیٰ میری مشکلات کو دور کرے۔ اور امی کو صحتیاں کرے (شاہکار، مظاہر ایسٹرن ٹریڈنگ کمپنی، چٹاگانگ)

۸۔ شاہکار کی امیہ عرصہ عرصہ سے دل کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ اور ہر چند علاج مساجد کیا گیا ہے۔ مگر ابھی تک افاقہ کی صورت نظر نہیں آتی ہے۔ بسا ایں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام دھی با کرم درویشان قادیان کی خدمت میں گذارش کرنا ہوں کہ اس عاجز کی امیہ کی شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (شاہکار، عبد الرحمن عقی عتہ، امروردہ، لاہور)

نکونہ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# ضروری اور اہم خبریں سڈل کا خلاصہ

گواہی ۲۲ اکتوبر کو لائی اور تقریباً دو ماہوں تک  
 محفل کے اہم محفلوں کے لیے اس کے کلمات سے  
 آواز کو شہیر کی سرحد پر اپنی خوب جان بوجھ کر ارادہ  
 سے صحیح کی ہیں بھارت نے تمام کا خون پاکستان  
 کے لیے شہید خیر بیچارہ یہ ہے اس سے نازک  
 صورت حال پیدا ہوئی ہے آپ نے کہا اس ساری  
 کارروائی کا مقصد پاکستان کو خوف زدہ کرنا ہے  
 اور بھارت کو یہ حوصلہ دینا ہے کہ پاکستان کی جانب سے  
 بھاری فوجی مدد سے ہوا ہے سر محفل نے کہا  
 ایسے وقت میں جبکہ بھارتی فوجوں کے ہتھیار سے  
 پاکستان کی سالمیت کو خطرہ لاحق ہے اور ملک ایک  
 شکنجہ درد سے گزر رہا ہے ضرورت اس امر کی ہے  
 کہ عوام متحدہ کو کام کریں اس وقت عوام میں ہمارے  
 اور ملک میں استحکام سے بڑی فوجی ضرورت ہے  
 آپ نے کہا اس وقت جبکہ پاکستان پر چاروں  
 طرف سیاہ جال بچھائے ہوئے ہیں ہم پر لازم ہے  
 کہ اپنے فوجی عمل کو رد اور سیاست کا زور سروس  
 جاری ہیں اور اپنی سب سے بڑی فوجی ضرورت ہے  
 وضع کریں اور اپنے آپ کو اپنے فوجی مقاصد ملکی  
 سالمیت اور سلامتی کے لیے وقف کر دیں۔

۵۔ اقوام متحدہ دیرینہ کام ہم ۲۷ اکتوبر، اقوام متحدہ کے  
 سیکریٹری جنرل اور افتتاحی شہ نے یوم اقوام متحدہ کو ایک  
 پیغام کی کہ جسے کہ نئی جہاز پر جی کا پابندی کے  
 حسابہ پر ہے اس امر کے کہ اس کے جانب میں بھاری  
 زبردستی خیر اندام کی راہوں دکھائے سیکریٹری  
 جنرل نے کہا جب ہم اقوام متحدہ کے ہم واقعات  
 سے ملو اور طوفانی ۱۸ برسوں پر نگاہ دوڑا سکتے ہیں

تو ہمیں امید کی محفل دکھائی دیتی ہے۔

۶۔ نئی دہلی ۲۲ اکتوبر۔ بھارت نے اپنی نئی نئی  
 تیز رفتاری میں اور فوجی محفلوں میں بڑی سرگرمی دیکھی  
 ہے بڑی بڑے زلزلے دہلی میں بھارتی فوجیوں کے  
 کارکنوں کا اہلیاں سختہ سختہ اس میں بھارتی فوجیوں کی  
 کارکردگی کے مختلف پہلوؤں کا جائزہ دیا گیا ہے محفل نے  
 کا افتتاح بھارت کے زبردستی دفاعی دہلی جو اللہ  
 کی جیت آت ایرسٹاٹ اور پائلٹوں کے نام سے ہے  
 نے کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے فوجیوں کی  
 سرگرمیوں پر اظہار اطمینان کیا اور بھارتی فوج کے  
 چیف آفسٹاٹ جنرل جے این جی بھارتی فوجیوں کو  
 کئی فوجی لحاظ سے ہم مقدمات کا حاشیہ کیا  
 اور کہہ کر فوجیوں کو بھارتی فوج کے ہمراہ  
 جنرل جو بھارتی فوجیوں کے فوجیوں کی سرگرمیوں پر  
 ذمہ داریوں سے خطاب کیا۔

۷۔ واشنگٹن ۲۲ اکتوبر۔ امریکہ نے جنرل (دفاع)  
 کو بھیجا کہ اس کے صدر فوجی خصوصی فوج کو  
 کے خلاف استعمال نہ کی تو اس کی امداد دینا اور  
 سامنے کی اطلاع کے مطابق اقوام متحدہ موجود  
 بودھوں کے سامنے کی حقیقت کو اس کے سامنے  
 پہنچائے آج اس سے صدر فوجی اور ان کے بھائی سے  
 تباہ و خرابی کیا۔

۸۔ کوہاٹو ۲۲ اکتوبر۔ پاکستان اور امریکہ کے درمیان  
 کل دو طویل اہلیاں و فوجوں کے ساتھ ہے ہوسٹون وینٹ  
 ان فوجوں کی سالمیت اور تباہی کے ڈر ہے پاکستان  
 کی طرف سے صدر فوجیوں کے ڈیوٹیوں کو  
 اقتصادی امور کے سیکریٹری عمر عثمان بھی اندام  
 کی جانب سے امریکی ایجنسیوں کے ذمہ داریوں کے  
 سر ڈیوٹیوں کے ساتھ ملنے کے ساتھ اس فوجیوں  
 سے نینت نہیں لاکھ ڈالر کی ختم پاکستان میں فوجیوں  
 کیسے کیسے کیسے نہیں تیار کرنے پورے کی جانے گی،

## حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ کی تعلیمی اصلاح اسلام بانی سکول کے ساتھ تعلق

دوہ میں ایک مرتبہ طلحہ صاحب کے ہمراہ  
 صاحبان کی بیگ بچی ان ہر ماہ صاحبان کو  
 میں حضرت مرزا صاحب کی خدمت میں لڑکی  
 ملاقات سے ہیں۔ آپ کے ملاقات کے کرے میں  
 کہ جہاں موجود ہیں گھر کی کسی کو احساس کر کے  
 میں مبتلا ہوئی کہ یہ بیگ بچی کو حضرت صاحبان  
 سے کمال تحفہ سے فرمایا

”کہ کسی بیٹھیں درخت میں بھی بیٹھ  
 اتراؤں گا“

اس واقعہ سے آپ کی طبیعت میں ایسے بدلے  
 دلے انکار اور اسلامی مسادات کی روح سے  
 گہری عقیدت کا پتہ چلتا ہے۔ اس میں اس بیٹھ  
 کے حاضر نہیں ذمہ دار ہیں اور مسادات کے بارے  
 میں بات چلی ہوئی۔ آپ نے ایک ہی فقرہ فرمایا  
 ”ابھی یہ بیٹھ دیکھو جو اپنے کام میں لگی  
 لبت ہوگا اب یہ ایسا مختصر اور جامع فقرہ ہے  
 جو اس شخص تمام حقائق پر محیط ہے اور اس کا  
 لطف تمام ملاقاتی دیکھ کر اٹھتے دیکھتے اور اٹھتے  
 ہیں۔ اس طرح ایک مرتبہ ڈیوٹی سیکرٹری اور ان  
 کے ساتھ ان کے کہیں کہ حضرت صاحبان کی  
 خدمت میں لے گیا وہاں اس وقت کی پیشہ دارانہ  
 تربیت کا سلسلہ (PROFESSIONAL TRAINING)  
 کو مزید تقویت دینا آپ نے فرمایا ”تیننگ علیا  
 کئی ہے۔“ یہ بھی ایک ہی حقیقت ہے جس سے  
 ماہرین تعلیم کو خبری آگاہ ہیں کیونکہ اچھے استاد میں  
 تدریسی صلاحیتیں اور استعدادیں پیدا نہیں ہوتی  
 موجود ہوتی ہیں اچھا استاد ”BORN TEACHER“  
 ہوتا ہے اور ادنیٰ ”TRAINER“ اس میں  
 جلا پیدا کرتی ہے۔

حضرت صاحبان صاحب برسال ٹیوٹر کے  
 تہیہ کے حسن انجام کے مطابق اپنے تلامذہ کا  
 اظہار و ذرا کہ مجھے میرے فرائض کی طرف توجہ دلا  
 دے ضرورت کے مطابق انہیں رٹا پسند میں لیا  
 خوشنود کی لڑاتے رہے جس سے کہیں عیار کا کم  
 نہ دکھلا سکتے پاکستانہ اور طلباء میں اُسے جیتی  
 اور فرائض نشا بجا رکھانے کا احساس پیدا  
 ہو جاتا۔ چنانچہ یہ حقیقت ہے کہ حضرت صاحبان  
 صاحبان کے زور اور اس سے بڑھتے سال کے  
 رہا کرتے ہیں موجودہ سال کی تہیہ دکھلا کہ  
 حضرت صاحبان صاحبان کے دل کو باغ باغ کرنا  
 موقع ملا الحمد للہ

استفسار سے دعا ہے کہ ہمیں توجہ  
 حضرت صاحبان صاحب کی خدمت کے مطابق  
 لینے اور ان کے تہیہ کی توجہ لیتی رہے اور ایسے طلبہ

اور ہمیں لاکھ ڈالر کی لاگت سے مشرفی پاکستان  
 میں بڑی سیر کے ایک نئے قیام کی جانے گی  
 بھاری کر ڈیوٹی اس امر کی امداد ایک حصہ میں  
 جو امریکہ پاکستان کے صدر سے پانچ سو  
 کے دوسرے اور تیس سال کے لئے دے گا  
 ان فوجوں کی مدت چالیس سال سے انہیں اس  
 سال کا گرانٹ نہیں ہو سکتا ہے خرچے ڈالر کی  
 میں ہی ادا کئے جائیں گے۔ امداد پر پانچ فی صد  
 سالانہ سود ادا کیا جائے گا۔

۹۔ کوہاٹو ۲۲ اکتوبر۔ جنرل جے این جی  
 کل میاں بنانے والے کو رٹنے کی تقریب میں شروع  
 ہوئی ہے اس کارروائی کے لیے ایک کوڈ میں لاکھ  
 روپے لاگت اسے کی اور یہ کارروائی سال کے  
 وسط میں مکمل ہو جائے گا اس کارروائی میں جنرل  
 میں استعمال ہونے والی اس سے سات ہزار ٹن  
 ہر سال تیار ہوں گی۔

۱۰۔ جھنگ ۲۲ اکتوبر۔ جھنگ میں ایک نئی  
 کے علماء اور ذہنیوں کے مختلف فرائض کو  
 پرکھتے اور جاننے سے احتیاط کر کے مختلف فرائض  
 کے لئے ایک ایک جہاں سے خطاب کرتے ہوئے آپ  
 نے کہا متاثر نہ ہوں بلکہ جتنے سے خیر فرائض  
 پیدا ہوتے ہیں انہیں جتنے سے خیر فرائض  
 انہوں نے تہیہ تہیہ کی کہ وہ اسلام کے مختلف  
 فرائض میں اتحاد پیدا کریں۔

۱۱۔ گواہلیور۔ امریکہ میں پاکستان کے ہائی  
 کمشنر مرزا اہم حسن سے بہت اچھی  
 سرکاری کارکنوں کے قیام کے بعد  
 ملتان اور لاہور اور پاکستان کے درمیان  
 پرگوری ٹیوٹر کے اظہار کرتے ہوئے کہا کہ اگر  
 تینوں ملک اس کے لئے کوئی کام کرے کہ  
 کوئی کوشش نہ لیا جائے تو ان کے  
 افزائی کرنی چاہیے۔ امریکہ میں  
 جو اپنے سے عہدے کو چارج لینے چکے  
 یہاں پہنچے ہیں سیکرٹری کو ذکر کرتے ہوئے  
 نے کہا یہ سیکرٹری عہدے پر ہونے انہیں بہتر  
 سے آپ نے کہا کہ ایشیائی اور عالمی امن کی  
 خاطر اس جھگڑے کا حل تہیہ ضروری ہے۔

۱۲۔ نئی دہلی ۲۲ اکتوبر۔ بنگلور کے قریب  
 بھارتی فوجیوں کا ایک ڈانس ہوسٹل تیار  
 ہو گیا جس کے لیے یہاں فوجی ہلاک  
 جرح ہوئے۔

۱۳۔ ڈھاکہ ۲۲ اکتوبر۔ فوجیوں میں  
 کل ہاں گٹ فرائض کا عہدہ فرائض میں  
 دو سو سے زائد فرائض ہوتے

۱۴۔ بکثرت پیدا ہوتے رہیں جو حضرت  
 صاحبان کے نقشہ قدم پر عمل کر سکیں کہ نام کو  
 چارج لے لگنے والے ہوں انہیں تم  
 (محمد ابراہیم سید) تعلیم اسلام بانی سکول (دوہہ)

قبر کے  
 عذاب سے بچو  
 کارڈ لائن پر

# مفت

عبداللہ لون سکندر آباد دکن

## سالانہ اجتماع کے موقع پر

ہماری ادویات خرید کر پیشہ ذمہ داروں  
 بے بی ٹانگہ بچوں کی تہیہ کی ضروری  
 دست بہ بھی وغیرہ کئے۔۔۔

۲۔ کیوٹیو۔ کھانسی، زکام، سردی اور  
 کی تہیہ اتنے دلی اراضی کا ذریعہ ہے  
 فی پیٹ ۱۲ پیسے فی ڈین ۱/۱۱/۱۱  
 ۳۔ دلی جین پیٹ، دہلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ  
 ۴۔ پیشہ دارانہ تہیہ کی تہیہ کی تہیہ  
 کئے۔ ۵/۱ پیسے

۵۔ جیل ٹانگہ دلی اراضی کا ذریعہ ہے  
 کثرت پیشہ دارانہ کئے۔ ۱/۱۱  
 ۶۔ دلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ  
 اس کے علاوہ دیگر تہیہ، دلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ  
 اچھے ادویات، دلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ  
 ۷۔ دلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ، دلی جین پیٹ

# ابھی اچھے اور اہم خبریں سڈل کا خلاصہ

# بھارت نے یاد دہانیوں کے باوجود ایشیائی قیام کی اجازت نہیں دی

کراچی ۲۵ اکتوبر۔ حکومت پاکستان نے ایشیائی قیام کی اجازت دینے کی بجائے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا ہے۔ اس کے نتیجے میں ایشیائی قیام کرنے والے لوگوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔

## بھارت کو وزیر داخلہ کا انتہا سہا

نئی دہلی ۲۵ اکتوبر۔ مرکزی وزیر داخلہ اور وزیر خارجہ نے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دینے کی بجائے ایشیائی قیام کو اجازت دینے کی بجائے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا ہے۔ اس کے نتیجے میں ایشیائی قیام کرنے والے لوگوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔

## ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا گیا

دہلی ۲۵ اکتوبر۔ مرکزی وزیر داخلہ اور وزیر خارجہ نے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دینے کی بجائے ایشیائی قیام کو اجازت دینے کی بجائے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا ہے۔ اس کے نتیجے میں ایشیائی قیام کرنے والے لوگوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔

## ہیومن نے لارڈ کا خطاب ترک کر دیا

لندن ۲۴ اکتوبر۔ وزیر اعظم برطانیہ نے لارڈ کا خطاب ترک کر دیا ہے۔ اس کے نتیجے میں لارڈ کا خطاب کو ممنوع قرار دیا گیا ہے۔

## اقوام متحدہ کی سربراہوں کا انتہا سہا کیا جائے

لاہور ۲۵ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کی سربراہوں کا انتہا سہا کیا جائے۔ اس کے نتیجے میں اقوام متحدہ کی سربراہوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔

# آزاد کشمیر کی افواج حملہ اور کوپل دیں گی

آزاد کشمیر کی افواج نے ہندوستان کے سرحدی علاقوں میں حملے کی تیاریاں کر رکھی ہیں۔ ان کی افواج نے ہندوستان کے سرحدی علاقوں میں حملے کی تیاریاں کر رکھی ہیں۔

نئی دہلی ۲۵ اکتوبر۔ ہندوستان کی حکومت نے آزاد کشمیر کی افواج کے خلاف کارروائی کرنے کی تیاریاں کر رکھی ہیں۔ ان کی افواج نے ہندوستان کے سرحدی علاقوں میں حملے کی تیاریاں کر رکھی ہیں۔

## والی بال فٹ بال چیمپئن شپ کا آغاز

اسلام آباد ۲۵ اکتوبر۔ والی بال فٹ بال چیمپئن شپ کا آغاز ہوا ہے۔ اس کے نتیجے میں والی بال فٹ بال چیمپئن شپ کا آغاز ہوا ہے۔ اس کے نتیجے میں والی بال فٹ بال چیمپئن شپ کا آغاز ہوا ہے۔

## حکومت نے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا

حکومت نے ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا ہے۔ اس کے نتیجے میں ایشیائی قیام کرنے والے لوگوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔

## ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا گیا

ایشیائی قیام کو ممنوع قرار دیا گیا ہے۔ اس کے نتیجے میں ایشیائی قیام کرنے والے لوگوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔

## ہیومن نے لارڈ کا خطاب ترک کر دیا

ہیومن نے لارڈ کا خطاب ترک کر دیا ہے۔ اس کے نتیجے میں لارڈ کا خطاب کو ممنوع قرار دیا گیا ہے۔

## اقوام متحدہ کی سربراہوں کا انتہا سہا کیا جائے

اقوام متحدہ کی سربراہوں کا انتہا سہا کیا جائے۔ اس کے نتیجے میں اقوام متحدہ کی سربراہوں کو بھارت سے واپس لوٹنا پڑا ہے۔